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Ospedale Maggiore: al via il nuovo servizio di accoglienza ostetrico - ginecologico

Si completa il progetto di riorganizzazione del Percorso nascita dell’Azienda Ospedaliero- Universitaria di Parma: operativi 2 nuovi ambulatori e 4 postazioni di osservazione temporanea

Entra in funzione, al piano terra del padiglione Maternità, la nuova area di prima accoglienza per le pazienti con problematiche di tipo ostetrico-ginecologico. Il servizio prevede un percorso diagnostico-assistenziale che ha tra i suoi obiettivi il miglioramento dell’ accesso alla struttura ospedaliera.

La nuovo area, completamente ristrutturata e riqualificata, è dotata di un ambulatorio di accettazione, con sala d’attesa, per la prima accoglienza e l’assegnazione di un codice di priorità all’utente e di un ambulatorio medico–specialistico all’interno del quale verrà svolto l’iter diagnostico. La paziente che si rivolgerà alla struttura potrà essere indirizzata verso un ricovero ordinario in caso di travaglio accertato o patologie gravi sia ostetriche che ginecologiche, oppure verso la dimissione. Nel caso, invece, di patologie non gravi, che hanno però bisogno di perfezionare la diagnosi ed impostare una prima terapia, la paziente avrà a disposizione una postazione per un periodo di osservazione temporanea. “L’ambulatorio – spiega Alberto Bacchi Modena, direttore delegato di Ostetricia e Ginecologia – è dotato di tutte le risorse necessarie sia dal punto di vista delle professionalità sanitarie che da quello strumentale. L’ostetrica collaborerà con il medico nelle attività di visita e di osservazione temporanea con l’obiettivo di regolare l’accesso alle cure mediche  in base alla condizione clinica  della donna e al benessere fetale”.

L’ambulatorio di accettazione sarà in funzione 24 ore su 24 per la paziente con patologia ginecologica, mentre, nelle sole ore notturne e nei giorni festivi, la donna che ha superato le 22 settimane di gestazione sarà direttamente indirizzata in sala parto.

Nell’ambito dell’unità operativa di Ostetricia e Ginecologia nel corso del 2010 sono state eseguite 8685 prestazioni urgenti, di queste 6008 in ambulatorio e 2677 in sala parto.
La riorganizzazione  dell’area ostetrico-ginecologica si inserisce in un percorso di innovazione attuato dall’Azienda Ospedaliero-Universitaria con l’istituzione del “Percorso centro nascita”, affidata a Daniela Viviani. La struttura è inserita nell’ambito dell’Unità operativa di Ostetricia e ginecologia.
La riorganizzazione oltre a facilitare l’accesso al servizio e il  miglioramento del rapporto tra utente e operatore, servirà ad indirizzare la paziente alle visite ambulatoriali o a eventuali controlli programmabili. 

L’ambulatorio, infine, attraverso il dialogo e la disponibilità all’ascolto della paziente, si pone l’obiettivo di sensibilizzare l’utenza ad una maggiore educazione sanitaria e ad un corretto accesso ai servizi, in collaborazione con le strutture territoriali e i medici di medicina generale.
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