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A Parma la menzione speciale del premio “Gerbera d’oro”

Premiato il progetto "Dolore: storie di una parola” realizzato dal Comitato Ospedale Territorio Senza Dolore dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Parma
Menzione speciale per il progetto "Dolore: storie di una parola" dell’Azienda-Ospedaliero-Universitaria di Parma al concorso nazionale "Gerbera d'oro", promosso dalla Fondazione "Gigi Ghirotti" e dalla Conferenza delle Regioni, per segnalare la struttura sanitaria particolarmente impegnata nella terapia del dolore. 
Il progetto di comunicazione del Comitato Ospedale-Territorio Senza Dolore, attraverso un video e un depliant multilingue illustrato, si propone di rendere accessibile ai cittadini, adulti e bambini, che accedono al Pronto Soccorso, informazioni e concetti sul dolore. 

I materiali informativi, realizzati dagli stessi operatori della struttura, si legge nell’attestato “aiutano a capire, con parole semplici e chiare, cosa è il dolore e come contrastarlo, permettendo di diminuire l'angoscia. 
“Nell'Azienda Ospedaliero-Universitaria di Parma – continua la nota- l'attenzione al dolore, dopo aver coinvolto tutte le aree di ricovero, è focalizzata sul Pronto Soccorso; luogo di accesso di adulti e bambini in particolare condizione di vulnerabilità”.
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